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ZOSUMARIZOVANÝ PODNET 
Poprosíme o usmernenie pri vykazovaní pôrodu pri hroziacej ruptúre maternice s akútnym ukončením 

pôrodu cisárskym rezom (ruptúra nenastala). V MKCH pracujeme s 2 diagnózami vzťahujúcimi sa k jazve 

na maternici (O34.2) alebo ruptúre maternice (O71.x). V klinickom prípade, ak má pacientka bolesti 

v oblasti dolného segmentu spojené s hroziacou ruptúrou maternice a pôrod je ukončený akútnym 

cisárskym rezom vykazujeme kombinácia dg O34.2 s výkonom sekundárneho cisárskeho rezu 5r315.2. 

Perioperačne nález v oblasti dolného segmentu bez dehiscencie či ruptúry.  Daná kombinácia nie je zo 

strany poisťovní akceptovaná s odôvodnením že dg O34.2 je spojená s primárnym cisárskym rezom. No 

diagnózu O71.x nemôžeme vykázať nakoľko reálna ruptúra maternice nenastala. 

 

Navrhované riešenie s zdôvodnením: 

Špecifikovať  kódovanie hroziacej ruptúry maternice.  Zohľadniť pravidlo D0304 Začínajúca alebo hroziaca 

choroba.  

Určenie jednotného kódovania stanoví správny postup. 

 

ODPOVEĎ 
1. Pravidlo D0304: Ak kód pre chorobu, ktorá sa opisuje ako „začínajúca“ alebo „hroziaca“ 

neexistuje, tak sa nekóduje. 

2. Ak pre stav alebo ochorenie existuje v PK špeciálne pravidlo, má nadradenú platnosť pred 
všeobecným pravidlom. Pre kódovanie cisárskych rezov existuje špeciálne pravidlo S1518. 

3. V pravidle S1518 je sekundárny cisársky rez (vrátane urgentného cisárskeho rezu) definovaný ako 
cisársky rez, ktorý je nevyhnutný v dôsledku urgentnej situácie v priebehu pôrodu z indikácie 
ohrozenia matky alebo dieťaťa. 

4. U tehotnej po cisárskom reze v minulosti je v III. trimestri vykonávané ultrazvukové vyšetrenie 
s meraním hrúbky jazvy na dolnom segmente maternice za účelom stanovenia spôsobu vedenia 
pôrodu. Meranie sa vykonáva spravidla v 36. – 38. týždni tehotenstva za účelom predikcie rizika 
ruptúry maternice. [in: Dosedla, E.: Ultrazvuková charakteristika jazvy po cisárskom reze. UPJŠ 
Košice, 2020].  

5. V prípade ukončenia tehotenstva cisárskym rezom vykonaným u rodičky po predchádzajúcej 
sekcii v minulosti z dôvodu prevencie ruptúry maternice nie je splnená podmienka „urgentnej 
situácie v priebehu pôrodu“, t.j. nie je možné vykazovať kód sekundárneho cisárskeho rezu. 
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ZOZNAM SKRATIEK 
 

SKRATKA VYSVETLENIE 

CKS DRG CENTRUM PRE KLASIFIKAČNÝ SYSTÉM DRG 

DOD DĹŽKA OŠETROVACEJ DOBY 

DP DEFINIČNÁ PRÍRUČKA (MANUÁL ALGORITMOV POPISUJÚCI ZARADENIE 
HOSPITALIZAČNÝCH PRÍPADOV (HP) DO DRG SKUPÍN) 

DRG DIAGNOSTICKO-TERAPEUTICKÉ SKUPINY (DIAGNOSIS-RELATED GROUP) 

ERV EFEKTÍVNA RELATÍVNA VÁHA (VYJADRENIE NÁKLADOVOSTI DANEJ DRG SKUPINY 
VZHĽADOM NA OŠETROVACIU DOBU) 

HDG HLAVNÁ DIAGNÓZA 

HP HOSPITALIZAČNÝ PRÍPAD 

JZS JEDNODŇOVÁ ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ 

KPP KATALÓG PRÍPADOVÝCH PAUŠÁLOV 

NIS NEMOCNIČNÝ INFORMAČNÝ SYSTÉM 

OD OŠETROVACIA DOBA 

PCCL STUPEŇ KLINICKEJ ZÁVAŽNOSTI PRÍPADU (PATIENT CLINICAL COMPLEXITY LEVEL) 

PP PRIPOČÍTATEĽNÁ POLOŽKA 

PÚZS POSKYTOVATEĽ ÚSTAVNEJ ZDRAVOTNEJ STAROSTLIVOSTI 

RV RELATÍVNA VÁHA (VYJADRENIE RELATÍVNEJ NÁKLADOVOSTI DANEJ DRG SKUPINY VOČI 
OSTATNÝM SKUPINÁM) 

SVLZ SPOLOČNÉ VYŠETROVACIE A LIEČEBNÉ ZLOŽKY 

ŠZM ŠPECIÁLNY ZDRAVOTNÍCKY MATERIÁL 

VDG VEDĽAJŠIA DIAGNÓZA/VEDĽAJŠIE DIAGNÓZY 

ZP ZDRAVOTNÁ POISŤOVŇA 

ZV ZDRAVOTNÝ VÝKON 

ZZV  ZOZNAM ZDRAVOTNÝCH VÝKONOV 
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